
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Novembro de 2009, às 13:30, no ESCOLA MUNICIPAL VALMIR SCHER, do município, GOIABEIRA, Estado MG, foi realizada a 2ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ORSINI LOPES VIEIRA SOBRINHO representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

AGOSTINHO ANT?IO FILHO - C•ARA MUNICIPAL DE GOIABEIRA
ARTUR RABELO FILHO - C•ARA MUNICIPAL DE GOIABEIRA
ERNANI FAGUNDES RODRIGUES - IGREJA PRESBITERIANA
GEUVANE LUIZ IBNER - IGREJA ASSEMBL?A DE DEUS
JOÏ DIAS FERREIRA - C•ARA MUNICIPAL DE GOIABEIRA
ODAIR JOS?BARROS - PREFEITURA MUNICIPAL
WARLEM MARCIO SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município GOIABEIRA e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
DE ACORDO COM A PREFEITURA MUNICIPAL ATRAVÉS DE SEU REPRESENTANTE AINDA NÃO EXISTE LEI MUNICIPAL QUE VERSA SOBRE O
PERÍMETRO URBANO DE GOIABEIRA. EXISTE UM PROJETO NESTE SENTIDO. FOI INFORMADO QUE O IBGE UTILIZARÁ DA DESCRIÇÃO PARA
FINS CENSITÁRIOS PARA DEFINIR A POPULAÇÃO URBANA DEVIDO A AUSÊNCIA DA LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Vídeo

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: RÁDIO COMUNITÁRIA LIBERMAN, A PREFEITURA FARÁ O CONTATO PARA A DIVULGAÇÃO
Apoio de líderes local: PASTORES, PÁROCO, SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS, ASSOCIAÇÃO GOIABERENSE DE AGROPECUARISTAS
Outras formas: ESCOLAS, DISTRIBUIÇÃO E AFIXAÇÃO DOS CARTAZES E FOLHETOS.

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral
Vídeo

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: SALA A SER DISPONIBLIZADA PELA PREFEITURA MUNICIPAL. FOI CONFIRMADO PELO REPRESENTANTE DA PREFEITURA
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): MESA E CADEIRAS A SEREM DISPONIBLIZADAS PELA PREFEITURA MUNICIPAL
Comunicação (telefone, banda larga, fax): O REPRESENTANTE DA PREFEITURA MUNICIPAL FICOU DE CONVERSAR COM O PREFEITO SOBRE O
ASSUNTO
Segurança: O REPRESENTANTE DA PREFEITURA DISSE QUE A SEGURANÇA É PRÉ-REQUISITO NA ESCOLHA DO LOCAL

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 



Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: SALAS DA IGREJA PRESBITERIANA, O PASTOR COLOCOU À DISPOSIÇÃO DO IBGE AS SALAS DA IGREJA
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): MESAS, CADEIRAS A SEREM DISPONIBLIZADAS PELA IGREJA PRESBITERIANA
Comunicação (telefone, banda larga, fax): A COMUNICAÇÃO VIA TELEFONE PODERÁ SER UTILIZADA NA IGREJA PRESBITERIANA

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Sim. Instituições a serem convidadas:
ESCOLA MUNICIPAL VALMIR SCHER E ESCOLA ESTADUAL DE GOIABEIRA

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
FORAM DISTRIBUÍDOS OS FOLDER's PARA OS MEMBROS DA CMGE. FOI DIVULGADA A ESTRUTURA TERRITORIAL PARA O CENSO 2010, SENDO:
04 (QUATRO) SETORES URBANOS E 02 (DOIS) SETORES RURAIS, PERFAZENDO UM TOTAL DE 06 (SEIS) SETORES. A CMGE FOI INFORMADA
QUE O MUNICÍPIO É COMPOSTO SOMENTE PELO DISTRITO SEDE. FOI INFORMADO QUE TOTALIZARAM 29 (VINTE E NOVE) INSCRIÇÕES PARA
O PSS DOS MENSALISTAS, TENDO SIDO OFERTADA UMA (01) VAGA PARA ACM, DEVIDO AO PORTE POPULACIONAL DO MUNICÍPIO. FOI
INFORMADO AINDA AOS MEMBROS DA CMGE QUE EXISTE A PREVISÃO DE 03 (TRÊS) VAGAS PARA RECENSEADORES, E QUE A DATA DO PSS
SERÁ DIVULGADA EM MOMENTO OPORTUNO. INFORMADO AINDA QUE O NÚMERO DE VAGAS CORRETO SERÁ DEFINIDO PELO EDITAL. O
REPRESENTANTE DO IBGE INFORMOU QUE OS TRABALHOS DE CAMPO NO LOTEAMENTO SILVEIRA FOI REALIZADO PARA SUA INSERÇÃO NOS
MAPAS DO IBGE A SEREM UTILIZADOS NO CENSO 2010.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
POLÍCIA MILITAR, SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS, IGREJA CATÓLICA. APESAR DE CONVIDADAS AS INSTITUIÇÕES CITADAS NÃO
ENVIARAM SEUS REPRESENTANTES.

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


